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SLOVO nA úVOd

ROLničky

Sláva, už je sníh, jedem na saních,
kluci křičí, zvonek zní, jenom táta ztich.

Kouká na syna, uši napíná:
Co to slyší v rolničkách? Na co vzpomíná?

 
R: Rolničky, rolničky, kdopak vám dal hlas?

Kašpárek maličký nebo děda Mráz?
Rolničky, rolničky, co to zvoní v nich?
Maminčiny písničky, vánoce a sníh.

 
Zvonky dětských let, rozezvoňte svět!

Těm, co už jsou dospělí, ať je znova pět!
Zvoňte zlehýnka, stačí chvilinka:

Vzpomínka jak rolničky v srdci zacinká.

Naši milí čtenáři,
nejen vranští či z blízkého okolí nebo vzdálenějších míst naší republiky, ale i ve světě.

Končí rok s třemi dvojkami a vstoupíme do roku na konci s trojkou.
Pro někoho je trojka šťastné číslo, my přejeme všem, aby Vám „trojka“ přinesla štěstí, zdraví, 
lásku a hlavně klid, mír a pohodu.

Přejeme požehnané Vánoce.
ReRa

ZpráVy Z rAdnice

STRUčně Z RADnicE
V září se uskutečnilo po dvou letech velmi vydařené setkání seniorů, hudební program zajistil 
pan Václav Havlíček se zpěvačkou Doris Martinéz, občerstvení připravily kuchařky školní 
jídelny. Všem za organizaci a pomoc děkujeme.

Dne 12. 10. 2022 se uskutečnilo výběrové řízení na novou ředitelku základní školy, na základě 
výsledku výběrového řízení byla jmenována Mgr. Vladimíra Melicharová, která nastoupila do 
funkce 1. prosince 2022.

V říjnu rada obce schválila instalaci astronomických hodin pro spolehlivé spínání veřejného 
osvětlení, zároveň bylo zkušebně nastaveno vypínání veřejného osvětlení v nočních hodinách.
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Rada obce schválila uzavření dodatku smlouvy č. 1 ke smlouvě o zhotovení projektové doku-
mentace na rozšíření vodovodu a kanalizace v ulicích Slepá, Lesní, Zvolská, K Lesu, V zahradách, 
Na Vyhlídce, V Polích a Nad Svahem spočívající v rozšíření projektu o veřejné části domovních 
přípojek, včetně územního a stavebního povolení.

Na začátku listopadu byla zkolaudována stavba: „Protipovodňové opatření na lesní cestě 
Dravkovská“.

Starostka obce podala na Integrovanou dopravu Středočeského kraje, p. o., žádost o navýšení 
počtu vagónů u vlaků, které odjíždějí z Vraného nad Vltavou do Prahy mezi 6:00 hod. – 7:30 
hod. ranní. Situace s přeplněnými vlaky se bohužel opakuje dlouhodobě.

Na začátku listopadu proběhlo jednání se zástupci Moneta Money bank a Komerční bankou, 
a.s. ohledně instalace nového bankomatu. Nejdále pokročila jednání s Komerční bankou, a.s., 
která komunikuje s majitelem prodejny potravin u pošty o podmínkách umístění bankomatu 
do prostoru prodejny.

V sobotu 26. listopadu 2022 proběhlo již druhé slavnostní uvítaní nových vranských občán-
ků, které zorganizovala komise pro sociální a pro občanské záležitosti. Děti ze školky pro ně 
společně s pedagogy přichystaly speciální vystoupení. Všem dětem i jejich rodičům přejeme 
hodně štěstí a spokojenosti v životě.

Mgr. Dana Ullwerová, starostka obce

SLOvO STAROSTky

Vážení spoluobčané,
s blížícím se koncem roku 2022 vám všem přeji krásné, radostné a klidné prožití svátků 
vánočních, v novém roce 2023 hodně štěstí, zdraví a spokojenosti.

Mgr. Dana Ullwerová, starostka obce

ObSAZEní nA RADnici A výSLEDky vOLEb
starostka obce: Mgr. Dana Ullwerová
místostarosta obce: David Balling
rada obce: Mgr. Dana Ullwerová, David Balling, Ivana Rážová, Ing. Jiřina Vašinová a Jiří Krafta
předseda kontrolního výboru: Petr Janeček
předseda finančního výboru: Ing. Jan Kořínek, ACCA
zastupitelé obce:
David Balling, David Blažek, Pavel Filip, Mgr. Václav Havlíček, Petr Janeček, Mgr. Jana Kadlecová, 
Ing. Jan Kořínek, ACCA, Jiří Krafta, Ing. Jan Kukla, Ing. Erik Löffler, Mgr. Jana Neumanová, 
Ivana Rážová, Ing. Dagmar Selicharová, Ing. Jiřina Vašinová, Mgr. Dana Ullwerová
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vOLby DO ZASTUPiTELSTEv Obcí kOnAné 23. 09. –24. 09. 2022

POŘADÍ NÁZEV STRANY POČET 
HLASŮ

PŘEPOČTENÉ 
% PLATNÝCH 
HLASŮ

POČET 
MANDÁTŮ

1. NEZÁVISLÍ 2022 9 076 54,67 8

2. SPOLEČNÉ PRO 
VRANÉ NAD VLTAVOU 7 523 45,32 7

JMÉNO A PŘÍJMENÍ VOLEBNÍ STRANA POLITICKÁ 
PŘÍSLUŠNOST

POČET 
ZÍSKANÝCH 
HLASŮ

1. David Balling NEZÁVISLÍ 2022 bez pol. přísl. 677

2. Mgr. Dana Ullwerová NEZÁVISLÍ 2022 bez pol. přísl. 676

3. David Blažek NEZÁVISLÍ 2022 bez pol. přísl. 636

4. Mgr. Václav Havlíček NEZÁVISLÍ 2022 bez pol. přísl. 632

5. Ivana Rážová NEZÁVISLÍ 2022 bez pol. přísl. 608

6. Ing. Jan Kořínek, ACCA NEZÁVISLÍ 2022 bez pol. přísl. 604

7. Jiří Krafta NEZÁVISLÍ 2022 bez pol. přísl. 598

8. Ing. Jiřina Vašinová NEZÁVISLÍ 2022 bez pol. přísl. 591

9. Pavel Filip SPV bez pol. přísl. 562

10. Petr Janeček SPV bez pol. přísl. 549

11. Ing. Dagmar Selicharová SPV bez pol. přísl. 529

12. Ing. Jan Kukla SPV bez pol. přísl. 518

13. Mgr. Jana Kadlecová SPV bez pol. přísl. 511

14. Mgr. Jana Neumanová SPV bez pol. přísl. 495

15. Erik Löffller SPV bez pol. přísl. 476
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ZPRÁvA O činnOSTi ObEcní POLiciE vESTEc
Obecní policie Vestec v období od 01. 08. 2022 do 31. 10. 2022 řešila ve Vraném 
nad Vltavou a okolí mimo každodenní hlídkové činnosti celkem 132 událostí, 
z toho bylo 21 událostí oznámeno na tísňovou linku Obecní policie Vestec (tel. 
č. 739 156 156).
Za uvedené období bylo v obci zjištěno celkem 67 přestupků, z toho 2x překročení rychlosti 
v obci o více než 20 km/hod. – vyřešeno příkazem na místě (pokutou), 27x překročení rych-
losti v obci o méně než 20 km/hod. – vyřešeno příkazem na místě (pokutou), 1x přestupek dle 
zákona o provozu na pozemních komunikacích – oznámeno správnímu orgánu, 13x stání na 
chodníku – 1x vyřešeno příkazem na místě (pokutou), 11x domluvou a 1x stále ještě v řešení, 
1x stání ve vjezdu – vyřešeno domluvou, 1x zákaz odbočení – vyřešeno domluvou, 7x zákaz 
vjezdu – 2x vyřešeno příkazem na místě (pokutou), 3x oznámeno správnímu orgánu a 2x 
vyřešeno domluvou, 1x odmítnutí se podrobit vyšetření, zda nebyl při řízení vozidla řidič 
ovlivněn alkoholem nebo JNV – předáno PČR k dalšímu šetření, 1x řízení motorového vozidla 
po zadržení řidičského průkazu – opět předáno PČR k dalšímu šetření, 3x zákaz zastavení – 
1x vyřešeno domluvou a 2x stále ještě v řešení, 1x nezanechání průjezdu 3+3 m – oznámeno 
správnímu orgánu, 3x rušení nočního klidu – vyřešeno domluvou, 2x přestupek proti občan-
skému soužití – 1x oznámeno správnímu orgánu a 1x stále ještě v řešení, 1x přestupek proti 
veřejnému pořádku – vyřešeno příkazem na místě (pokutou), 1x neoprávněný zábor veřejného 
prostranství – oznámeno správnímu orgánu, 1x přestupek proti majetku – poškození oplocení 
sousedního RD při výstavbě nového RD – stále ještě v řešení a 1x porušení OZV (používání 
hlučných strojů v neděli) – vyřešeno domluvou
Dále strážníci Obecní policie Vestec přijali a prověřovali oznámení o agresivním cyklistovi 
v obci, oznámení o podezřelém osobním automobilu se dvěma muži uvnitř, oznámení o ru-
šení nočního klidu, oznámení o dvou osobách, které nezaplatily za útratu v jedné z restaurací 
v obci – předáno PČR k dalšímu šetření, oznámení o nedovoleném pálení dřevní hmoty, ozná-
mení o podezření na vypouštění fekálií v obci, oznámení o psu, který zadávil srnce – předáno 
PČR k dalšímu šetření, oznámení o střelbě a explozích v areálu bývalých papíren – zjištěno že 
se jednalo o probíhající výcvik PČR, oznámení o neznámém muži, který se snažil odemknout 
vstup od řeky do jednoho z kempů v obci, oznámení o podezření ze spáchání TČ krádeže 
člunu – předáno PČR, přijali a prověřovali opakované (celkem 6x) oznámení o rušení noční-
ho klidu v jedné z restaurací v obci, oznámení o poškození branky v oplocení RD, oznámení 
o podezřelém motorovém vozidle, bezdůvodně se pohybujícím v areálu bývalých papíren 
v nočních hodinách, oznámení o usmrcené kočce u komunikace v obci, oznámení pracovníka 
obce o neznámém muži, ležícím v parku, přijali a prověřovali oznámení o neznámém muži 
zjevně pod vlivem alkoholu, který se snažil poškodit konstrukci zastávky ČD, oznámení sta-
rostky obce o podezření na úmrtí v jednom z RD v obci a oznámení o podezření na krádež 
rybářského vybavení mezi rybáři.
Při hlídkové činnosti v obci strážníci zjistili požár chaty, který následně předali HZS, kontrolovali 
osobu na lavičce v parku, prověřovali odstavený osobní automobil, zjevně po dopravní nehodě, 
zjistili podezření z přestupku při nakládání s odpadními vodami a nalezli mobilní telefon.
Na žádost FN Královské Vinohrady strážnici vyrozuměli občana obce ve věci jeho rodinného 
příslušníka.
Na žádost obce strážníci opakovaně doručovali písemnosti občanům obce a odchytávali hada 
na pozemku jednoho z RD v obci.
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Na základě žádosti OO PČR Jílové u Prahy strážníci prověřovali oznámení o špatně zaparkovaném 
motorovém vozidle, oznámení o agresivních hostech v jedné z restaurací v obci a poskytovali 
součinnost hlídce OO PČR Jílové u Prahy při prověřování oznámení o neznámém špinavém 
muži, zjevně pod vlivem alkoholu, který se nacházel na pozemku cizího RD.
Společně s HZS strážníci vyjížděli do obce k sesuvu bahna a kamení do kolejiště ČD a na ko-
munikaci v obci, k poškozenému člunu na řece Vltavě, který se po nárazu do kamene u břehu 
řeky potopil, přičemž došlo k úniku PHM z nádrže člunu a k odstranění nebezpečných stavů – 
usmrcená zvěř v kolejišti ČD.
Na vyžádání dále strážníci poskytli součinnost posádce ZZS a posádce ZZS s lékařem při 
vyšetření pacienta v místě jeho bydliště.
Strážníci nadále zajišťují kontrolu a servis fotopastí, rozmístěných v obci, stejně jako vyhod-
nocují snímky jimi pořízené.

Z deníku Obecní policie Vestec:
Dne 12. 08. 2022 prováděla hlídka Obecní policie Vestec hlídkovou a kontrolní činnost v obci 
Vrané nad Vltavou, kde působí na základě uzavřené veřejnoprávní smlouvy. V 15:33 hodin bylo 
v obci v ulici Březovská strážníky zaznamenáno osobní motorové vozidlo, které nebylo řádně 
osvětleno a mělo rozbité čelní sklo. Pro podezření ze spáchání přestupku řidičem bylo výše 
uvedené vozidlo strážníky zastaveno. Při kontrole dokladů, potřebných k řízení motorového 
vozidla, které na výzvu strážníků předložil řidič vozidla, vyšlo najevo, že STK zastaveného 
motorového vozidla byla platná pouze do konce měsíce července roku 2022. Z chování řidiče, 
jeho vzhledu a artikulace strážníci pojali důvodné podezření, že řídil motorové vozidlo pod 
vlivem alkoholu nebo jiných návykových látek, z tohoto důvodu byl strážníky vyzván k pod-
robení se orientačnímu vyšetření na alkohol a jiné návykové látky – zkouška na alkohol byla 
s negativním výsledkem, naopak orientační vyšetření na přítomnost jiných návykových látek 
vyšlo s pozitivním výsledkem na látku metamfetamin. Strážníci o zjištěných skutečnostech 
neprodleně z místa vyrozuměli Operačního důstojníka PČR pro Prahu západ a vyčkali spolu 
s řidičem vozidla na příjezd hlídky OO PČR Jílové u Prahy, která si celou událost převzala 
k dalšímu šetření.
Dne 15. 08. 2022 v čase 15:18 hodin požádala stálá služba OO PČR Jílové u Prahy strážníky 
Obecní policie Vestec o součinnost ve věci prověření oznámení z jednoho z kempů v obci, kde 
se obsluha nepohodla s ubytovanými hosty, kteří dle ubytovacího řádu neopustili pokoj do 
určeného času, přičemž měli být vulgární a hodit po obsluze tašku s osobními věcmi. Oznámení 
strážníci na místě neprodleně prověřili, přičemž bylo zjištěno, že osoby podezřelé z protipráv-
ního jednání se v kempu již nenachází. Během zjišťování skutečného stavu věcí vyšlo najevo, že 
se jednalo o skupinku hostů, kteří se zde ubytovali předchozího dne, celý večer se intenzivně 
věnovali konzumaci alkoholu, přičemž obtěžovali své okolí, poškodili lehátko a trávník. Po 
vyčíslení vzniklé škody na zařízení kempu si celou událost převzala k dalšímu šetření PČR.
Dne 29. 09. 2022 v čase 15:15 hodin byla na tísňovou linku Obecní polici Vestec přijata SMS 
zpráva o výjezdu HZS k úniku nebezpečných látek-potopený motorový člun, ze kterého uniká 
nafta. Strážníci po příjezdu na oznámené místo nalezli na břehu řeky Vltavy u mola poblíž 
přívozu částečně potopený motorový člun, přičemž na mole se nacházel oznamovatel a zároveň 
kapitán plavidla, který uvedl, že při couvání u břehu nedaleko od mola najel s člunem na kámen 
a po chvíli během jízdy po řece zaznamenal, že se člun začal plnit vodou, proto ihned zastavil 
u mola, které zahlédl a celou událost oznámil na tísňovou linku HZS. Kapitán plavidla vyvázl 
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z incidentu bez zranění, na místě strážníci celou událost předali přivolaným jednotkám HZS 
Jílové u Prahy a HZS Říčany k dořešení.
Dne 01. 10. 2022 v čase 08:15 hodin přijali strážníci oznámení na tísňové lince Obecní policie 
Vestec o události, při které oznamovatele neznámý muž právě obvinil z krádeže rybářského 
náčiní, resp. příslušenství v obci Vrané nad Vltavou, v ulici U Jezera vedoucí podél řeky Vltavy, 
neznámý muž navíc oznamovateli vyhrožuje fyzickým násilím. Strážníci oznamovatele poučili 
a neprodleně se vydali na místo celé události, oznamovatele zastihli na dohodnutém místě 
poblíž řeky, v bezpečné vzdálenosti od poškozeného.
Oznamovatel k věci uvedl, že je sám rybář a má políčeno na štiky, prochází v obci podél řeky 
ulicí U Jezera poté, co v ulici U Elektrárny u č.p. 222 zaparkoval své motorové vozidlo a odtud 
se vydal proti proudu řeky Vltavy, ve směru do části obce Skochovice, přitom minul neznámého 
muže, také rybáře, který měl u řeky Vltavy (shodou okolností také poblíž č.p. 222) zaparkované 
motorové vozidlo, ze kterého vynášel na břeh řeky rybářské náčiní, přičemž zjistil, že mu schází 
„pípák“, z jehož krádeže neprodleně obvinil právě oznamovatele. Oznamovatel dále uvedl, že 
hrozbu fyzickým napadením od poškozeného dále řešit nechce, a zdůraznil, že rybářské náčiní 
a příslušenství, které on používá k rybolovu je v daleko vyšší cenové hladině než to, co používá 
k rybolovu poškozený. Dále na místě strážníci hovořili s poškozeným, který k věci uvedl, že se 
mu ztratilo rybářské příslušenství, označované jako „pípák“, což je elektronický hlásič v ceně 
1.000, - Kč, dále uvedl, že kolem něho v daném čase, kdy ztrátu „pípáku“ zjistil, procházel právě 
oznamovatel celé události, z čehož usoudil, že pachatelem krádeže rybářského příslušenství 
je právě on. Na místě dále strážníci hovořili se svědky, také rybáři, kteří se nacházeli v celé 
délce ulice U Jezera, a to mezi č.p. 222 a č.p. 56, všichni shodně uvedli, že na místo, kde chytá 
ryby poškozený vzhledem ke značné vzdálenosti neviděli, ovšem všichni shodně potvrdili, že 
místem v daném čase nikdo jiný neprošel. Strážnici po zadokumentování celé události oba 
zúčastněné muže poučili o způsobu řešení celé události a poškozeného požádali, aby až se vrátí 
domů, prověřil, zda se nemohlo stát, že rybářské náčiní omylem ponechal doma, jak strážníci 
správně po celou dobu řešení události tušili. Následně téhož dne ve večerních hodinách kon-
taktoval tísňovou linku Obecní policie poškozený s omluvou, že rybářské příslušenství, z jehož 
krádeže podezíral oznamovatele, skutečně nalezl v pořádku doma v garáži po návratu z obce 
Vrané nad Vltavou do místa svého bydliště. Dále přislíbil, že se oznamovateli celé události 
osobně omluví. Vzhledem k tomu, že k žádnému protiprávnímu jednání na místě nedošlo, 
celá událost byla uzavřena.
Dne 01. 10. 2022 v čase 20:50 hodin přijali strážníci Obecní policie Vestec telefonickou žádost 
od Operačního důstojníka PČR pro Prahu západ ve věci oznámení na linku 158, podle kterého 
se nachází neznámý špinavý muž, zjevně pod vlivem alkoholu, na pozemku jednoho z RD 
v obci, muž se navíc chová agresivně a majitelku tohoto RD verbálně napadá. Dle informací 
Operačního důstojníka PČR na místo jede i hlídka OO PČR Jílové u Prahy. Po příjezdu hlídky 
strážníků na místo události se zde již nacházela hlídka PČR, která na zahradě domu nalezla 
neznámého muže, který uvedl, že se na výše uvedený pozemek RD dostal nedopatřením, když 
si zkracoval cestu do části obce Skochovice, kde údajně bydlí v jedné z chat, cestou lesem 
sklouzl ze svahu a spadl na cizí pozemek, kde na něho vyběhla majitelka RD se svým přítelem, 
který měl v rukou vidle. Až následně podle něho došlo ke slovní rozepři. Celá událost zůstává 
v šetření OO PČR Jílové u Prahy.
Dne 10. 10. 2022 v čase 10:30 hodin předala na tísňovou linku Obecní policie Vestec starostka 
obce získanou informaci o tom, že v jednom z RD v obci je otevřené okno, v tomto domě 
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bydlí majitel, kterého před několika měsíci měla převézt posádka vozu ZZS k hospitalizaci do 
nemocnice, odkud byl následně propuštěn, majitele RD prý dlouho nikdo ze sousedů neviděl. 
Strážníci na místě prověřili získanou informaci, hovořili s několika sousedy, kteří shodně uvedli, 
že majitele výše uvedeného RD skutečně několik měsíců neviděli. Celá událost byla oznámena 
OD PČR pro Prahu západ a pro důvodné podezření, že by se v domě mohl nacházet zemřelý, 
byla na místo vyslána hlídka OO PČR Jílové u Prahy, jednotka HZS Jílové u Prahy a jednotka 
SDH Skochovice, hasiči za asistence hlídky PČR a strážníků otevřeli okno do bytu, kde bylo 
zjištěno, že se v domě nikdo nenachází.
Následnou lustrací osoby majitele RD byl zjištěn kontakt na jeho příbuzné, strážníci kontakto-
vali manželku bratra majitele RD, která uvedla, že její příbuzný byl v kontaktu se svou rodinou 
naposledy cca před měsícem a nyní by měl být hospitalizován ve VFN Karlovo náměstí.

str. Tomáš Heckr, strážník Obecní policie Vestec, okrskář obce

SpOLečenSká krOnikA

PODěkOvÁní

Obecní časopis „ZRCADLO“ k nám přichází 4 x do roka. Přináší Vám informace, zprávy 
o dění ve Vraném. Příspěvky dodávají naši milí dopisovatelé.
Děkujeme těmto ochotným lidičkám za jejich činnost a těšíme se na další články v novém roce.
DĚKUJEME  ReRa

infO SerViS

SkAUTi vRAné vÁS ZvOU PROSincOvé AkcE:
Betlémské světýlko - 24. 12. - Přijďte si na Štědrý den napálit symbolický plamínek míru 
a pokoje ke skautské klubovně ve Vraném. Čekat na vás budeme od 11:00 do 13:30.
Procházka za vranskými strašidly - 28. 12. - Procházka po „Nových Skochovicích“ začne 16:45 
v restauraci na Kaskádě. Na cestu se můžete posilnit čajem či svařákem. Jako průvodce se na 
vás těší Jiřina Vrabcová a Pavel Filip. Trasa by měla být schůdná i pro kočárky.
Odpoledne deskových her - 29. 12. - Až vám po svátcích začne lézt krkem cukroví a televize, 
přijďte do kavárny Staré školy zahrát si různé deskovky. Budeme vás vyhlížet od 13:00 do 18:00.

Skauti

MASOPUST
Po nucené pauze se opět těšíme na vranský masopust!!!

Chystejte si masky.
Sobota 4. února 2023.
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J E D N A  Š K O L A  N A  T Ř E C H  M Í S T E C H

ZUS
Vrané nad Vltavou

Kostel Sv. Jiří, Vrané nad Vltavou

NE

NE 
8. 1. 

15. 1.
» 16 h.
» 16 h.

»

»

TŘÍKRÁLOVÉ KONCERTY 2023

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
SO » 26. 11. » Jílové u Prahy » 16 h
SO » 26. 11. » Davle » 17 h
NE » 27. 11. » Vrané nad Vltavou » 16 h

ADVENTNÍ KONCERTY
Začátky v 17.30 h.

28. 11.
6. 12. 
7. 12.
8. 12.

12. 12.
13. 12.
14. 12.
15. 12.

PO

ÚT 
ST 
ČT 
PO

ÚT 
ST 
ČT 

» Vrané nad Vltavou » sál ZUŠ
» Jílové u Prahy » KC
» Jílové u Prahy » KC 
» Vrané nad Vltavou » sál ZUŠ
» Davle » sál Měchenice
» Jílové u Prahy » KC
» Vrané nad Vltavou » sál ZUŠ
» Davle » sál Měchenice

»

»

»

»

»

»

»

»

TANEČNÍ VYSTOUPENÍ A KONCERT 
SO » 28. 1. » Zbraslav » TJ Sokol » 17 h

Kostel Sv. Jiří, Vrané nad Vltavou

NE

NE 
8. 1. 

15. 1.
» 16 h.
» 16 h.

»

»

TŘÍKRÁLOVÉ KONCERTY 2023
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Ze žiVOtA OBce

ZPRÁvy Z mATEŘSké škOLy
První dva měsíce ve školce utekly, že ani nevíme jak. Babí léto vypadalo, že letos 
ani nebude a nechalo na sebe opravdu dlouho čekat. Počkali jsme si a vyplatilo 
se to. Koncem září se zvedly teploty, přestalo pršet a my jsme si řádně užívali 
krásných slunečných dnů, pozorovali jsme, jak se mění příroda. Mlhy byly 
také krásné a během procházek jsme měli možnost sledovat, jak je sluníčko rozpouští. Ale i déšť 
nebyl k zahození, takové brouzdání v kalužích, to byla paráda a ještě se příroda řádně zalila.
Koncem října proběhla ve všech pěti třídách naší školky adaptace, která u některých nejmenších 
dětí ještě není zcela ukončena. Malé děti už částečně ví, jak to ve školce chodí, dokonce jsou tak 
stateční, že ve školce zůstávají až do odpoledních hodin. Starší děti a děti, které mají povinné 
vzdělávání, jsou ve školce už jako doma. Všechny děti musíme pochválit, jak jsou šikovné. Paní 
učitelky to vidí při každodenní práci s nimi, rodiče a příbuzní si jistě bedlivě prohlíží nástěnky 
a prostory tříd. Všichni jsme na děti náležitě hrdí.
Za ty dva uplynulé měsíce proběhlo nejen seznámení se školkou a lidmi v ní, ale i novými 
kamarády. Za tu dobu jsme probrali spousty týdenních témat, na která navazujeme nejen 
tvořením, ale i procházkami po obci, do lesa, k Vltavě. Pozorujeme a obdivujeme podzimní 
přírodu, která nám nadělila spoustu přírodnin, které pak využíváme k výuce, tvoření nebo 
i tělocviku ve třídách.
I v letošním roce se celá školka zapojila do projektu „Se Sokolem do života, aneb svět nekončí 
za vrátky, cvičíme se zvířátky“. Jako v loňském roce, projekt je rozdělen do tří věkových skupin, 
podle obtížnosti, aby vyhovoval růstu a vývoji dětí v předškolním věku.
Již několik let podporujeme Fond Sidus, z.ú. Prostřednictvím zakoupení výukové a tvořivé 
brožury Lepíci, přispíváme tak na nemocné děti. V letošním roce se po nich doslova zaprášilo. 
Někteří rodiče ještě přidali nějaké peníze navíc. Všem velice děkujeme. Je vidět, že dobří lidé 
z tohoto světa nemizí, ba naopak. Jakmile mohou pomoci na dobrou věc, rádi se zapojí.
První kulturní akce s názvem „Tibetská miska, sluneční buben“ proběhla v říjnu. Děti si 
vyzkoušely hry na různé druhy bubnů, poslechly si koncert na ojedinělé nástroje. Všem se 
vystoupení pana Jareše velice líbilo.



zrcadlo číslo 214 – 4/202212

Pan Vitásek, tatínek chlapce z Oranžové třídy, byl tak hodný a při zatmění slunce přinesl do 
školky speciální dalekohled. My jsme tak mohli krásně vidět, jak měsíc slunce postupně „ukusuje“.
Také jsme se řádně chystali na Halloween, který byl poslední říjnový den zakončen soutěžemi, 
rejem masek a diskotékou. Sladká odměna nikoho neminula, protože jsme se všichni nadšeně 
zapojili. V prvních dvou listopadových dnech jsme navázali na naše tradice a dětem vhodnou 
formou vysvětlili především význam 2. listopadu, na který připadá Památka zesnulých. Šli 
jsme se podívat na místní hřbitov, zapálit svíčku a položit květinové aranžmá, kterou zhotovily 
děti ze Žluté třídy.
Během měsíce listopadu nás čeká příjezd sv. Martina, a kdo ví, zda nám letos přiveze sněhové 
vločky. Budeme si povídat o tom, jak se různé druhy zvířátek připravují na zimu a určitě jim 
do lesa nějakou tu dobrotu přineseme. Děti z Oranžové třídy se pečlivě připravovaly na vítání 
nových občánků, které proběhlo koncem měsíce. Těšíme se na preventivní program o škod-
livosti nadměrného používání elektronických zařízení, přijedou za námi papoušci a Králíci 
z klobouku. V polovině listopadu jsme se začali připravovat na advent, protože jako každý rok 
nejstarší děti zpívaly koledy při rozsvěcení stromečku.
V prosinci jsme měli mikulášskou nadílku s divadelním představením „Kde se vzaly Vánoce“, 
přijel i kouzelník s pejskem Edou. Nejstarší děti pojedou na Karlštejn prohlédnout si betlémy 
a půjdou i do Hravé dílničky. Čeká nás vánoční fotografování, tvořivé dílny s rodiči a v nepo-
slední řadě jarmark, na který se po dlouhé době moc těšíme. Všechny informace budou včas 
vyvěšeny na webových stránkách školy.
Možná se uvidíme s prvňáčky, třeba přijde nějaká babička či dědeček ze společnosti Seniorek 
přečíst dětem pohádku. Od společnosti Mezi námi o.p.s. se těšíme na další inspirativní podněty 
k tvoření.
Opět se tedy máme na co těšit a v dalším čísle Zrcadla vám dáme vědět, jak jsme si to všechno 
užili.
Přejeme všem občanům naší krásné obce příjemné podzimní dny, poklidný advent, kouzelné 
Vánoce a do nového roku spousty zdraví, štěstí, lásky a pohody.

kolektiv učitelek MŠ
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ZÁkLADní UměLEckÁ škOLA
Na vranském pracovišti byl zahájen školní rok domluvou 
rozvrhů 1. a 2. září. Od 5. září se plně rozběhla výuka ve 
všech oborech.
Pro letošní školní rok vykonalo přijímací talentovou 
zkoušku 150 dětí. Do vzdělávání bylo přijato 111 žáků. 
Jedná se o celkový počet za celou školu.
Celková kapacita školy je v současné době 540 žáků. V doplňkové činnosti máme momentálně 
104 žáků.
Ve Vraném máme 211 žáků, z toho 116 v hudebním oboru, 68 žáků ve výtvarném oboru a 27 žáků 
v tanečním oboru. V doplňkové činnosti 26 žáků. Celkové tedy dochází do Vraného 237 dětí.
Nově byla podána žádost o navýšení kapacity školy na 600 žáků. Rádi bychom rovněž na zá-
kladě podané žádosti měli ve vzdělávání zahrnut i literárně-dramatický obor – LDO, který je 
zatím pouze pod ZUŠ jako kroužek.
V návaznosti s touto žádostí bude škola žádat o dotace spojené s modernizací výuky v rámci 
oborů, např. digitální tvorba, práce se zvukem… aj.
Vranské pracoviště má k dispozici pět učeben a výtvarný ateliér v prostorách samostatné budovy 
Základní umělecké školy. Prostory jsou na 100% využity ke vzdělávání.

V letošním školním roce jsme začali vystoupením v sobotu 24. 9. na Vranském posvícení. 
Výtvarnou dílnu připravila již tradičně M. Filipová. Účinkovalo trio saxofonu v doprovodu 
bicích. Vystoupili i žáci z Jílového pod vedením M. Hrachovcové (kvartet zobcových fléten) 
a P. Škorpíkové (pěvecký sbor).

kOncERTy A vySTOUPEní PRO vEŘEjnOST:

27. 11. 16:00 Rozsvícení vánočního stromu Vrané
8. 12. 17:30 Adventní koncerty – sál ZUŠ Vrané
14. 12. 17:30 Adventní koncerty – sál ZUŠ Vrané
8. 1. a 15. 1. 17:00 Koncert Tří Králů – kostel sv. Jiří Vrané
28. 1. 17:00 Taneční vystoupení sál Zbraslav
27. 4. Koncert pro MŠ Vrané
20. 5. 17:00 ZUŠ OPEN celé školy Sokolovna Vrané + oslava 70. výročí školy
25. 5. 16:00 Koncert jazz v Občerstvovně - celá škola
30. 5.–1. 6. Festovní Jaro areál Papíren (Bicí Fest, Sax Fest, Tanec Fest) – celá škola
22. 5.–9. 6. Výstava výtvarného oboru Vrané + absolventi
2. 6. Noc kostelů Vrané
14. a 20. 6. 17:30 Koncert školy- sál ZUŠ Vrané
21. 6. Hurádiáda muzeum Jílové – celá škola
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nOvinky Z ,,TATRAnU“

Vážení fotbaloví příznivci,
naposledy v letošním roce se Vám hlásíme z vranského Tatranu! Přicházíme 
s prezentací naší sportovní aktivity, klubovými novinkami a plány v nadchá-
zejícím zimním období. Podzimní soutěžní část fotbalové sezóny je již několik týdnů zdárně za 
námi a my jsme si pro Vás na úvod připravili krátké výsledkové shrnutí.

NAŠE MLADÉ HVĚZDY - VRÁŇATA
Do nového soutěžního ročníku 2022/2023 vstoupily poprvé v historii dvě družstva mladší 
přípravky. Oba týmy odstartovaly sezónu společně ve skupině C okresního přeboru, kde po 
čtyřech odehraných turnajích obsadily konečné druhé a čtvrté místo. SKV,A“ jen o skóre uniklo 
prvenství v této skupině.
V polovině podzimu přišlo na řadu tradiční přelosování základních skupin a to už naše přípravky 
rozdělilo do skupiny K a O. Obě přípravky budou do jarní části vstupovat shodně ze 3. místa.
Starší přípravka ve skupině A okresního přeboru na podzim obsadila nelichotivou předposlední 
příčku tabulky. I přesto, že hráči předváděli statečné výkony, na lepší umístění to bohužel nestačilo.

A-TÝM
A-mužstvo skončilo po podzimní části sezóny na šesté pozici. Toto umístění je bohužel 
daleko za očekáváním a stanovenými předsezónními cíli. I přesto, že co do počtu nastříle-
ných branek do soupeřových sítí je mužstvo druhé, jeho umístění ve středu tabulky je zkla-
máním. A to jak pro fanoušky, tak i pro samotné hráče, trenéry a členy realizačního týmu. 
Do jarní části sezóny bude A-tým vstupovat s cílem posunout se na přední příčky tabulky. Součas-
ně chce tým vyladit výkonnost a předvedený herní projev na následující sezónu 2023/2024. Zimní 
příprava začne hráčům na začátku ledna. Během této přípravy absolvují tréninky na nově vybudo-
vané umělé trávě v areálu SK Vrané. Koncem února vyrazí družstvo na teambuilding do Jeseníků. 
Mimo pravidelné tréninky se chystá i několik přípravných utkání.
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CO JE NOVÉHO NA TATRANU?
Na konci srpna se nám úspěšně podařilo vybudovat novou ochrannou síť za fotbalovou bránou. 
Záměrem tohoto projektu bylo zvýšení bezpečnosti prostoru parkoviště a přilehlého okolí za 
hrací plochou. Stavba byla plně realizována z vlastních zdrojů klubu a její celkové náklady se 
vyšplhaly na 150 tisíc korun. Přípravné a výkopové práce, instalaci nosných sloupů a montáž 
ochranné sítě obstarali členové výboru SKV a dobrovolníci.
Začátkem září se v našem areálu zahájila výstavba multifunkčního hřiště s umělou trávou 
a osvětlením, která byla dokončena v polovině listopadu. Investorem stavby multifunkčního 
hřiště je Obec Vrané nad Vltavou.

CO PRO VÁS CHYSTÁME V ROCE 2023?
Po několikaleté odmlce chystáme pro naše členy, fanoušky a příznivce VRANSKÝ FOTBALOVÝ 
PLES. Termín konání akce je stanoven na sobotu 4. 3. 2023 od 19:00 ve skochovické hasičské 
zbrojnici. Těšit se můžete na živé hudební vystoupení, tombolu a spoustu další zábavy. Na červen 
příštího roku, přesněji na sobotu 24. 6. 2023. plánujeme uspořádat IV. ročník oblíbeného turnaje 
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v malé kopané. Podrobnosti k turnaji budou zveřejněny na jaře na našem webu a sociálních 
sítích. Mimo tyto akce se můžete těšit na velké množství mistrovských a přátelských zápasů, 
turnajů a náborových dnů.
V případě, že dostanete chuť na ligový fotbal, můžete zavítat i na některá přátelská utkání klubu 
FC Tempo Praha, jehož mládežnická mužstva a A-tým na Tatranu od jara do podzimu hrají 
přátelská utkání.

STAŇ SE VRANSKOU HVĚZDOU
I přes zimu pokračuje fotbalový nábor, především do řad naší nejmladší přípravky (ročníky 
2016 – 2017). Pokud má Vaše dítě rádo pohyb a týmové hry, neváhejte a přijďte si s námi 
zatrénovat! Třeba je fotbal zrovna to, co pro Vaše dítko hledáte.
Trénujeme každé úterý a čtvrtek od 17h. Během zimního období se tréninky konají ve vranské 
sokolovně a na umělé trávě v areálu SK Vrané.
Připojit se k našim týmům mohou samozřejmě i starší děti.
Těšíme se na nové tváře.

KLUBOVÝ FANSHOP A SOCIÁLNÍ SÍTĚ
Fotbal má sice zimní přestávku, to ale neznamená, že si nemůžete udělat radost a pořídit si 
nějaký ten kousek z našeho fanshopu s logem SKV. Náš fanouškovský sortiment je bohatý 
a vybere si opravdu každý. Vánoční novinkou jsou například klubové náramky, samolepky 
a kalendáře na rok 2023. Více informací naleznete zde: www.sk-vrane.cz/fanshop

Pokud si nechcete nechat ujít žádné novinky z dění v klubu, neváhejte navštívit naše webové 
stránky www.sk-vrane.cz nebo nás sledujte na sociálních sítích: FACEBOOK - SK Vrané nad 
Vltavou, INSTAGRAM – SKVRANE. #vranyjehvezda
Za všechna družstva chceme poděkovat všem našim fanouškům a příznivcům, kteří nás po 
celý rok 2022 v rekordním počtu podporovali jak na domácích, tak i na venkovních zápasech.
Zároveň si dovolujeme poděkovat všem rodičům za spolupráci a velkou podporu dětí. Hráčům 
a hráčkám děkujeme za příkladnou reprezentaci klubu. Trenérům a členům realizačních týmů 
děkujeme za odvedenou práci.
Závěrem bych Vám chtěl popřát klidné vánoční svátky a jen to nejlepší do nového roku!
Na viděnou na vranském fotbale v roce 2023!

Za SK Vrané nad Vltavou, z.s., David Balling, předseda klubu
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SEniOREk
Máme před sebou ještě pár dní roku 2022, a tak si je 
vychutnáme plnými doušky.
Nejprve se však vrátíme zpět a budeme bilancovat. Musíme 
přiznat, že my děvčata ze Seniorku, jsme toho za letošní 
rok zvládly hóóóódně.

V našem Klubu se scházíme nejen na kafíčko, ale 
probíhají i různé akce.
Lektor Lukáš nás učí, jak máme obsluhovat chytré 
telefony. Základní obsluhu telefonu již zvládáme a tak 
nás učí, jak obsluhovat různé zajímavé programy.
Hrátky s pamětí, no to je paráda. S lektorkou Hankou 
si bystříme paměť. Hodně se bavíme a zasmějeme. 
Umíme již různé triky, jak naši paměť cvičit, aby 
byla stále ve střehu. Moc se těšíme na další setkávání.
Kamarádka Dáša nás seznámila s kvalitními čisticími 
prostředky.
Pokračujeme ve vycházkách po Praze s Kristiánem. 
Navštívily jsme dušičkový Vyšehrad. Při adventním 
výletě jsme se prošly od Prašné brány přes Staroměst-
ské náměstí ke Karlovu mostu. Letos to byla naše 
poslední vycházka, ale v příštím roce pokračujeme 
po Praze, ale i po naší republice.

Během podzimu jsme navštívily divadla Studio 2, Fidlovačku a Divadlo Lucie Bílé. V Emauzském 
klášteře jsme vyslechly dva krásné koncerty – s Andreou Kalivodovou a Radkou Fišarovou. 
V únoru 2023 se chystáme na další koncert a tentokrát to budou Tři tenoři.
Babičky seniorky se aktivně zapojily při posvícení a u stromečku také nesměly chybět s Kolem 
štěstí.
„Pěkná“ u Jirky, to je již tradice. Posezení při hraní a zpívání s Vaškem a Dorkou. Zabijačkové 
dobroty, trocha dobrého moku, no prostě paráda.
Den seniorů jsme oslavily v Restauraci „U LAKY“.
Nezapomínáme ani na děti a tak se společné tvoření s paní Dlouhou vydařilo.
Česko zpívá koledy – i letos jsme se do této akce zapojily. U Jirky v Masně za doprovodu Milana 
se zpívá dobře.

A teď co nás ještě čeká do konce roku:
Autobusový výlet do Vánočního domu Karlovy Vary.
Návštěva Pražského hradu (pozvala nás Kancelář presidenta republiky)
Vánoce pro zvířátka v Obůrce (viz plakátek)
O těchto třech akcí si přečtete až v příštím časopise.
Za letošní rok byly naše babičky velmi akční a těší se na další akce v příštím roce.
Zveme všechny mezi nás, přijďte se s námi pobavit, navštívit divadla a koncerty, jít na vycházky, 
jezdit na výlety, vzdělávat se…, rády Vás přivítáme.
Seniorek přeje všem krásné svátky vánoční a do nového roku vykročte tou pravou.

SENIOREK
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POZvÁnkA DO míSTní knihOvny
Vážení čtenáři a návštěvníci vranské knihovny,
začátkem listopadu se konala cestovatelská beseda s paní Hankou Púllovou 
o putování v našem kraji a zážitcích s tím spojených. Viděli jsme krásné 
fotografie a získali jsme tipy na možnosti vycházek v našem okolí. Moc 
děkujeme, že pro nás znovu připravila poutavé vyprávění.
Stejně jako v loňském roce můžete navštívit výstavu betlémů s paní Janou 
Dlouhou a panem Janem Rodou. Slavnostní zahájení výstavy se uskutečnilo 
6.12.2022 za hudebního doprovodu dětí ze Základní umělecké školy ve 
Vraném nad Vltavou pod vedením paní Edity Škodové.  
V úterý 13. 12. 2022 od 14.00 do 18.30 hodin bude tvořivá dílnička pro děti s paní Janou 
Dlouhou. Výstava potrvá do konce ledna.
Začátkem ledna chystáme další cestovatelskou besedu o cestě do Zimbabwe, Botswany, Zambie 
a především Namibie.
Těšíme se na všechny návštěvníky a čtenáře.

Eva Šustová a Jana Janauerová

ZÁvOD v ORiEnTAčním běhU PRO vRAnSké ODDíLy
Dne 15. 10. se uskutečnil již 3. Skautský orientační běh. Počasí nám úplně nepřálo, ale nejsme 
z cukru. Shromaždiště se tradičně nacházelo na Markovičkách na Březové. Na účastníky čekaly 
dva druhy map dle kategorií. Jednodušší mapa s počtem 13 kontrol byla připravena pro kategorii 
vlčat a světlušek. Druhá mapa obsahující 20 kontrol byla připravena pro zbylé kategorie - skauti, 
skautky, roveři, roverky a rodiče. Cílem akce bylo proběhnout nebo jen projít danou mapu za 
časový úsek jedné hodiny a obejít co nejvíce kontrol do obdržené průkazky. Všichni účastníci 
si vedli velmi dobře a hlavní cíl (vrátit se zdraví) splnili všichni. Po doběhu čekala na všechny 
sladká odměna. Následovalo vyhlášení nejlepších a přesun do domovů.
Všem moc dekujeme za milou účast a doufáme, že se opět na nějakém orienťáku potkáme.

Skauti
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víTÁní ObčÁnků
Sobotní odpoledne 26. listopadu 2022, bylo odpoledne slavnostní pro více jak dvě desítky 
dětiček. Rodiče přivedli své ratolesti do Obřadní síně vranské Radnice. Paní starostka všechny 
přivítala. Rodiče svým podpisem do Pamětní knihy stvrdili, že jejich malý človíček se stává 
vranským občanem.
Krásnou atmosféru dotvořily děti z mateřské školky - větší kamarádi vítaných dětí - které 
zazpívaly a přednesly básničky.
Na památku děti dostaly dáreček, maminka kytičku a společnou fotografii.
Všem novým vranským občánkům přejeme šťastný život v klidu a míru.
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3, 2, 1 TEď…. SvíTí
Dva roky jsme se těšili, až budeme na 1. adventní neděli přímo u toho, až se rozsvítí vranský 
stromeček. Huráááááááááááá - letos se to povedlo.
A tak byl Vánoční jarmark, dobroty, dárečky, kolo štěstí, bohatý kulturní program.
Vystoupilo několik seskupení: První zpívaly děti z mateřské školky. Zazpívaly a zatančily dětičky 
z kroužku pod vedením Henriety. Již tradičně vystoupila ZUŠ, děti zpívaly, hrály a recitovaly. 
Po dlouhé době do programu přispěly i děti ze základní školy. Slavnostní famfáru, ve chvíli 
rozsvícení stromečku, jsme slyšeli od Tria Honzíka Vošahlíka. Slavnost ukončila a krásně 
zazpívala slečna Maruška Homolková.
Věříme, že náš zářící stromeček, rozzáří nejen naše oči, ale i přenese světlo do našich srdcí.
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O POSvícEní všEchnO TO vOní…
Letošní vranské posvícení a odpoledne pro děti proběhlo v sobotu 24. září. 

Hřiště za Sokolovnou a prostranství u bývalé mateřské školky nabídlo přítomným hod-
ně zábavy, dobrot a kulturních vystoupení.

Věříme, že si všechny děti a vraňáci odpoledne a večer užili.

Od nAšicH dOpiSOVAteLů

SPLněný SEn
Dlouhá léta jsme se sestrou snily o tom, že se pojedeme podívat na ostrov Asinaru, kde za 
první světové války zemřel náš dědeček Josef Zamrazil. Asinara je malý ostrov u Sardinie, za 
první světový války byl tady zřízen internační tábor pro rakousko-uherské vězně, kteří byli 
zajati v Srbsku a vlečeni za strašných podmínek přes Albánii na Asinaru, kdysi hrůzyplnou 
trestaneckou kolonii a které se říkalo Ďábelský ostrov. Dnes je ostrov neobydlen a je tu zřízen 
Národní park s krásnou nedotčenou přírodou. Název ostrova je podle polodivokých bílých 
oslů, kteří žijí jenom tady.
Letos v září jsme se sestrou odletěly na Sardinii, jeli do přístavu Stintino, kde jsme nasedly na 
trajekt a pluly na Asinaru. Po ostrově jezdí zelený vláček. Požádaly jsme průvodce Francesca 
Cozzulu, jestli můžeme v rakousko-uherské kostnici vystavit fotografii našeho dědečka, on 
nás ke kostnici dovedl, ale dovnitř jsme nemohly, protože je tam daná mříž. Průvodce nám 
slíbil, že zařídí, aby tam byla vystavena, vzal si i dopis, který dědeček psal ze zajetí a fotografii 
babičky s dětmi. Přivezli jsme hlínu z domova a rozsypaly ji před kostnici.
Byl to neuvěřitelně silný zážitek, který s námi prožíval i průvodce a dokonce měl oči plné slz… 
Po třech dnech nám poslal fotografii, kde je náš děda již vystavený v kostnici. Nikdo si neumí 
představit, jaké bylo naše překvapení, když nám po návratu domů přišla od průvodce zpráva, 
že se náš příběh dostal do sardinských novin. Je to pro nás velké zadostiučinění, že jsme mohly 
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vzdát poctu našemu dědečkovi a uctít jeho památku. Velké díky patří našemu průvodci, který 
se nám věnoval a potěšila nás i účast německých turistů, kteří s námi jeli ve vláčku.
Zachoval se nám výstřižek novin z té doby,Obžaloba o nelidském zacházení s rakousko- uher-
skými válečnými zajatci v Srbsku“, kde se píše o hrůzách, které se v Srbsku děly a že je žádný 
kulturní člověk XX. století nemůže považovat za možné…
Tak člověk nechápe, jak je to možné v XXI. století…

Jiřina Onderková

ASinARA v SOUTěŽi O cEnU míSTO v SRDci
Nikdo, jen moře a příroda na ostrově-parku a také drama Velké války
„Vnučky českého vojáka přinesly do kostnice poslední dopis, který napsal své ženě“
Během exkurze malým zeleným vláčkem se na správce Gianuaria a Vannina a průvodce par-
kem Francesca Cozzulu obrátily dvě sestry z České republiky, paní Onderková a Hrachovcová, 
vnučky vojáka Josefa Zamrazila, který zemřel na Asinaře v roce 1916.
Předaly poslední dopis tohoto vojáka, který napsal své ženě a jeho fotografii vytištěnou na 
mramoru a požádaly o její vystavení v rakousko-uherské kostnici v Campu Perdu. Přinesly 
také hrst hlíny ze své domoviny. Drobná, ale významná památka, byla vystavena v rakousko
-uherské kostnici.

Sanitární stanice
Na ostrově Asinara se za první světové války nacházela karanténní zdravotní stanice. Asinara se 
stala internačním táborem pro desetitisíce rakousko-uherských vězňů. Během několika týdnů 
sem dorazilo 24 000 vojáků, všichni mladí, přepravilo je sem dvacet parníků. Nemocní (hlavně 
tyfem a cholerou) a hladoví přežili pochod smrti přes Balkán. Během cesty se živili plevelem, 
krysami a hady. Na kost vyhublí, v uniformách, z nichž zbyly jen cáry, bosí (na nohou měli jen 
špinavé hadry). Vězni byli převezeni do Asinary mezi prosincem 1915 a lednem 1916. Rozdělili 
je mezi Fornelli a La Reale.
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Dramatická situace
Mnoho lidí zemřelo, mnoho jich bylo vhozeno do moře, spáleno nebo pohřbeno v masových 
hrobech. Generál Ferrari, velitel posádky Asinara, aby zastavil zhoršování stavu, začal zaměst-
návat vězně užitečnými pracemi: stavbou nemocnic, hřbitovů a kaplí, pěstováním zeleniny.

Tisíce mrtvých
Po skončení výjimečného stavu v červenci 1916 nebyl celkový počet mrtvých nikdy přesně 
zjištěn. Sedm tisíc, což je nejvěrohodnější číslo, dalších 16 tisíc bylo posláno do lazaretů do 
Francie nebo na práci na Sardinii (do dolů v Sulcis).

Srdeční záležitost
Asinara je skutečně srdeční záležitostí. Pokladnice krásy, ale také příběhů, které vám pomo-
hou ohlédnout se zpět. Protože jen díky konfrontaci s minulostí je možné si uvědomit, čím je 
ostrov Asinara dnes a čím může být v budoucnu. Životní prostředí a historie, lidé a příroda, 
vzácné prolínání, které pomáhá pochopit hodnotu místa. Na 1. října naplánovala společnost 
Fai exkurzi, kterou povede ředitel parku Vittorio Gazale.

hRÁTky S PAměTí v SEniORkU
Teplý slunečný podzim láká k výletům do přírody, nabízí procházky zbarveným lesem 
a motivuje k práci na zahrádce před nadcházející zimou. Tento čas, pokud se vydaří jako 
letošní rok, umožňuje lidem čerpat v přírodě energii pro duši a zahřát pohybem tělo. Pro 
lidský organismus nesmírně podnětné aktivity pro to, abychom utužili zdraví, posílili svaly, 
rozpumpovali srdce a okysličili náš mozek. Ovlivňujeme tím fyzickou kondici i následné 
vyplavování hormonů, nezbytných pro udržení dobré nálady. Obyčejnou chůzí nebo fyzic-
kou prací ale také ovlivňujeme činnost našich mozkových hemisfér, protože rozpohybování 
těla rozsvítí v našem mozku pomyslné žárovičky ovládající pohybový aparát. Proto se pro 
zlepšení mentální kondice doporučují mimo jiné delší procházky, aktivní pobyt v přírodě, 
různé typy cvičení, protahování a střídání činností. Pro ty, kteří chtějí pro svou mozkovou 
aktivitu udělat ještě víc v jakoukoli roční dobu, existují potom i kurzy trénování paměti 
speciálně upravené na posílení kognitivních funkcí.
V klubu Seniorek byl letos v říjnu zahájen pravidelný kurz trénování paměti pro veřejnost. 
Navázali jsme tak na zkušenost z minulého pololetí, kdy na úvodní přednášku přišla početná 
skupina zájemců o zlepšení paměti, kteří si současně vyzkoušeli paměťové techniky i řadu 
netradičních úkolů.
Letos se na zahajovací lekci sešla skalní skupina a již se hlásí zájemci další, kteří se o této mož-
nosti dozvěděli. Někdy je třeba trochu odvahy přijít, aby člověk zjistil, že na těchto kurzech 
se není čeho bát. Na lekcích tréninků paměti, letos zaměřených na putování po ČR, se sna-
žíme rozvíjet slovní zásobu, kreativní myšlení, abstrakci, slovní vyjadřování, postřeh, logiku, 
motoriku, smyslovou, krátkodobou i dlouhodobou paměť. Vše hravou formou tak, abychom 
se v každém věku dokázali odreagovat, uvolnit se, zasmát, inspirovat se navzájem místo sou-
těžení. Proto se také kurzy jmenují Hrátky s pamětí. Nejde o zkoušení a poměřování sil, ale 
o načerpání dalších podnětů pro náš mozek, získání nových impulzů, informací, zkušeností. 
Jde o to obohatit se navzájem a dozvědět se a naučit, jak si efektivně zapamatovat, to nás zají-
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má. Zapojujeme více mozkových center, aby docházelo k propojování hemisfér, cvičení mají 
za cíl vytvářet nová neuronová spojení, aby byla posílena celková neuroplasticita mozku. Ta 
ukazuje na naši schopnost pohotově reagovat, orientovat se v čase, přepínat mezi jednotlivými 
úkoly a činnostmi a reagovat tak na stále se měnící podmínky, ve kterých žijeme. Právě proto, 
abychom neupadali do stagnace.
Na kursech v místě bydliště dochází i k příjemnému sousedskému setkání lidí, kteří se dokážou 
radovat, povzbudit se a chtějí se učit nové věci v každém věku. Na první lekci jsme si oživili 
krásu českého jazyka, mimo jiné procvičili dlouhodobou paměť oprášením přísloví, rčení, 
přirovnání. Vyzkoušeli jsme cvičení na koncentraci, dedukci, logiku, pohybovou paměť, kří-
žová cvičení pro zapojení obou hemisfér a jiné úkoly. Dámy si odnášely informace „zavěšené“ 
na paměťových háčcích v podobě znalosti státních symbolů, 7 nejvyšších hor v ČR a dokonce 
a hlavně se naučily „kalendář z hlavy“. Znalost kalendáře je technika, která je nesmírně užiteč-
ná, protože zapojuje několik funkcí v mozku najednou – dlouhodobou paměť, počty, asociaci, 
navíc je praktický pomocníkem pro každodenní využití. Skupina skvěle spolupracovala, dámy 
zvládly všechny úkoly, často s úsměvem na tváři a všichni se těšili na další setkání, které pro-
běhlo v průběhu listopadu.
Závěrem bych opět ráda poděkovala obci Vrané nad Vltavou i klubu Seniorek, že tuto možnost 
tréninku paměti, lidem nabízí a podporuje. Na svých kurzech vidím, jak efektivní je setkávání 
lidí, při kterém se společně vzdělávají a jak velký vliv to má na zlepšení jejich duševní kondice 
i mezilidských vztahů. Všem čtenářům Zrcadla přeji pohodové dny a dobrou náladu, minimálně 
tak usměvavou, s jakou odcházíme ze společných lekcí Hrátek s pamětí.

Hana Navrátilová

RODiny Z vRAnéhO nAD vLTAvOU A OkOLí v ZRcADLE čASU
Na další knize o historii Vraného už se usilovně pracuje. Pokud budou příznivé všechny 
okolnosti, mohla by vyjít už příští rok na podzim, v mezičase mezi Střípky 1 a Střípky 2. 
Dočtete se o lidech, kteří ve Vraném žili, také o osobách uvedených na pomníku, připra-
vuji i obecné informace o Vraném, které dosud nebyly publikované, spoustu dalšího textu 
a hlavně starých fotek.
Sbírka fotografií od potomků vranských rodin se každým dnem rozšiřuje o nové úlovky, přesto 
je stále několik rodin, které tu mají kořeny už od 19. století, ale zatím k nim moc materiálu 
nemám. Knize věnuji každou volnou chvíli, obcházím místní pamětníky a zjišťuji, kdo ke které 
rodině patří. Skoro každé odpoledne mě můžete potkat někde v okolí.
Rodiny, od kterých bych potřebovala najít další potomky: Dvořáčkovi, Janderovi, Janderkovi, 
Kleperádovi, Klikovi, Kotábovi, Kropáčkovi, Langerovi, Marholdovi, Pařízkovi, Rákosníkovi, 
Rožcovi, Skřivanovi, Soukupovi. Pokud máte mezi svými předky někoho s tímto příjmením, 
nebo pokud víte, že patříte k jinému vranskému rodu, který tu žije už několik generací, ale 
ještě jsme se nesetkali, prosím, ozvěte se mi. Rodokmen vaší rodiny vyměním za zapůjčení 
fotografií vašich předků k naskenování.
 

Jiřina Vrabcová
vrabcovi@seznam.cz

tel. 730 595 685
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VánOce
Vánoce jsou křesťanské svátky narození Ježíše Krista. S Vánoci souvisí doba adventní, která 
jim předchází a slouží jako příprava na narození Ježíše Krista.

Vánoce patří (spolu s Velikonocemi a Letnicemi) k nejvýznamnějším křesťanským svátkům. 
Slavnost Narození Páně připadá tradičně na 25. prosince a Vánoce se v římskokatolické tradici 
slaví od jejího předvečera (večer 24. prosince) do svátku Křtu Páně (první neděle po 6. lednu, 
resp. 13. leden). První záznamy oslav Vánoc křesťany pocházejí ze 4. století z Říma.

V Česku a dalších zemích s převládající římskokatolickou tradicí začíná oslava Vánoc na 
Štědrý den, 24. prosince, kdy je předvečer (vigilie) vánoční slavnosti. Samotné Vánoce podle 
křesťanské tradice (respektující starší židovskou zvyklost počítání nového dne od soumraku) 
začínají s vyjitím první večerní hvězdy 24. prosince. K Vánocům se pojí množství lidových 
tradic, k nimž se řadí vánoční stromek, jesličky (betlém), vánoční dárky, které podle české 
tradice nosí Ježíšek, či vánoční cukroví.

Ve 20. a 21. století jsou Vánoce v mnoha zemích vnímány převážně jako svátky pokoje, rodiny 
a lásky, který lidé slaví společně bez ohledu na své náboženské přesvědčení.
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Slovo Vánoce pochází ze staroněmeckého wāhnachten (dnes Weihnachten), složeného z wīha- 
(světit) a Nacht (noc). Místo termínu Vánoce, jenž zahrnuje několikadenní svátek, se někdy 
obecně používá označení Štědrý den (ačkoliv jde jen o jeden ze svátků) nebo hovorovější 
Ježíšek. Pro označení předvečeru svátku je používán termín Štědrý večer. Jako pojmenování 
období bývá používán výraz Vánoční svátky.

Vánoce pro katolickou církev trvají od prvních nešpor Narození Páně do neděle po Zjevení 
Páně. Podle římské tradice lze slavit v den Narození Páně mši třikrát. V noci, za svítání a ve 
dne. Tato praxe byla zaznamenána už za Řehoře Velikého. Mešní texty z vigilie Narození Páně 
jsou použity pro Štědrý večer 24. prosince buď před I. nešporami, anebo po nich. Pro mše 
o slavnosti Narození Páně jsou čtení vybrána tak, aby odpovídaly římské tradici.
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Pro evangelické církve Vánoce začínají 24. prosince. Liturgické texty se skládají ze Starozákonních 
proroctví a Lukášova evangelia. Episkopální církev Spojených států amerických, Evangelická 
církev metodistická a luteránské církve používají společný lekcionář. Anglikánské církve, které 
jsou blízké římskokatolické církvi, rovněž slaví Vánoce.

Vánoce jsou slaveny v mnoha zemích různým způsobem, stejně jako je to u mnoha křesťan-
ských tradic. Tato pestrost vánočních zvyků odráží místní tradice a často začleňuje pohanské 
zvyky. Oslavy Vánoc byly církvemi přizpůsobeny s ohledem na temperament obyvatel dané 
země, tak, aby bylo křesťanství a jeho podstata srozumitelnější a bližší lidem. Vánoce, spolu 
s Velikonocemi, jsou obdobím nejvyšší návštěvností kostelů. V některých katolických zemích 
lidé organizují náboženská procesí ve dnech předcházejících Vánoce. Dárky jsou předávány 
ve většině zemí na Štědrý den.
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TŘi kRÁLOvé
Mudrci z Východu, tradičně označovaní jako Tři králové, jsou postavy z Matoušova evangelia. 
Bible zmiňuje, že tito mudrcové navštívili Ježíše krátce po jeho narození v Betlémě a přinesli 
mu dary, zlato, kadidlo a myrhu. Informace, že tito mudrcové byli tři, že to byli králové a je-
jich jména, nejčastěji uváděná jako Kašpar, Melichar a Baltazar, přinesla až pozdější tradice. 
V původních řeckojazyčných textech Nového zákona stojí, že šlo o mágy (magoi).

Na konci Vánočních svátků, 6. ledna, chodí ještě v některých zemích, obvykle na venkově, 
koledovat postavy imitující tyto tři mudrce.

V katolických zemích se o svátku Zjevení Páně (6. ledna) píše posvěcenou křídou na dveře 
domů a chlévů zkratka K † M † B † nebo latinský ekvivalent C † M † B †. Zkratka se mylně 
vykládá jako iniciály tří králů (Kašpar, Melichar, Baltazar). Skutečný text ovšem zní Christus 
mansionem benedicat – Kristus ať obydlí žehná.

V období kdy jsou slaveny Vánoce je v některých zemích slavena také afroamerická Kwanzaa 
a židovská Chanuka.

Mezi země, v nichž Vánoce nejsou oficiálním svátkem patří Afghánistán, Alžírsko, Ázerbájdžán, 
Bahrajn, Bhútán, Kambodža, Čína (s výjimkou Hongkongu a Macaa), Komory, Írán, Izrael, 
Japonsko, Kuvajt, Laos, Libye, Maledivy, Mauritánie, Mongolsko, Maroko, Severní Korea, 
Omán, Pákistán, Katar, Saharská arabská demokratická republika, Saúdská Arábie, Somálsko, 
Tádžikistán, Thajsko, Tunisko, Turecko, Turkmenistán, Spojené arabské emiráty, Uzbekistán, 
Vietnam a Jemen.
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PRAnOSTiky - měSíc PROSinEc:
Studený prosinec - brzké jaro.
Když v prosinci mrzne a sněží, úrodný rok na to běží.
Mrazivý prosinec, mnoho sněhu, žíznivý roček bude v běhu.
Mnoho sněhu v prosinci - mnoho ovoce a trávy.
Jsou-li v zimě po cestách ledy, podaří se výborně zelí.
Po studeném prosinci bývá úrodný rok.
Když prosinec bystří, po vánocích jiskří.
Mrazy, které v prosinci brzy ochabnou, znamenají zimu mírnou.
Prýští-li ještě v prosinci bříza, nemívá zima mnoho síly.
Je-li prosinec deštivý, mírný a proměnlivý, není se kruté zimy třeba báti.
Pošmourný prosinec, dobré je znamení pro sady, lučiny i všechno osení.
Prosinec naleje a leden zavěje.
Jaký prosinec, takové jaro.
Když v prosinci hrom ještě hučí, rok příští stále vítr fučí.
Jaké zimy v prosinci, taková tepla v červnu.
Mléčná dráha v prosinci jasná, bude v příštím roce úroda krásná.
Není-li prosinec studený, bude příští rok hubený.
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Z kROniky ObcE vRAné nAD vLTAvOU
ROK 1962
Zemědělství
Rok 1962 byl pro naše zemědělství kritickým, neboť veliké sucho a značně nepříznivé počasí 
zapříčinilo v JZD značný pokles jak v rostlinné, tak i v živočišné výrobě. V hospodářství Vrané 
je úkol pěstování mladého dobytka. Během května až července se otelilo 56 jalovic a od krav 
nadojeno 14.516 litrů mléka, čímž dosaženo překročení plánu.
Krmivová základna byla svízelná a denní příjem na kus činil 4 kg slámy a 1 kg sena. Jaderná 
krmiva nebyla žádná.
Kromě máku a brambor nebyla plánovaná výroba následkem sucha splněna.

Mládež
Československý svaz mládeže ustavil v roce 1962 smíšené družstvo odbíjené pro okres Praha - západ.
V rámci patronátu ZDŠ pracuje co instruktor Ing. Janich a Anna Dvořáková jako vedoucí pionýrů.

Požárníci
V tomto roce se naplňuje přání Požárního sboru, založeného 10. března 1912, kde tehdy za 
předsedání řídícího učitele trojtřídní obecné školy ve Vraném, pana Rudolfa Koníčka, byl 
ustaven první výbor „Dobrovolných hasičů“ a to slavnostním otevřením vlastního stánku - 
nové požární zbrojnice, vybudované úsilím 13.000 brigádnických hodin, většinou obětavostí 
příslušníků sboru z řad staršího členstva i mládeže. Stalo se tak o slavnostní schůzi v sále 
zbrojnice 29. září řízené předsedou místní jednoty s. Škopkem.
Předání zbrojnice k užívání bylo provedeno tajemníkem MNV ve Vraném s. Antonínem 
Drahorádem.

TJ Sokol
V roce 1962 pořádal hlavní výbor Sokola 21 výborových schůzí za účelem docílení finančních 
prostředků k provozu jednoty, protože hospodářský život jednoty byl neutěšený.
Největším hospodářským posílením bylo uspořádání karnevalu a průvodu masek obcí, kde 
výtěžek činil Kčs 4.770.
Všechny oddíly jednoty se zapojily do úspěšného sběru starého železa.
Závodní výbor ROH zdejší papírny ve značném rozsahu finančně podporoval jednotu.
Po II. sjezdu ČSTV bylo raženo heslo, aby každý mladý člověk nejméně jednu hodinu denně 
sportoval. Potěšitelným úkazem však byla žádost Požárníků ze Skochovic o vybavení nářadím 
pro požární zbrojnici, kde skochovické žactvo pilně cvičí. Žádosti v rámci daných možností 
bylo vyhověno.

Události
Sňatky - na MNV bylo uzavřeno 7 sňatků
Narození - v letošním roce se narodilo 21 nových občánků
Úmrtí - 15 občanů bohužel naši obec opustilo
Nejstarší občance Vraného p. Marii Hrábkové je 94 let

V příštím číslo časopisu se vrátíme k roku 1963
Z.Krištůfková - kronikářka
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peL MeL

ciTÁTy O knihÁch
•	 Pokoj bez knih je jako tělo bez duše. (Marcus Tullius Cicero)
•	 Všechny dobré zásady jsou již v knihách napsány, nyní ještě 

zbývá je uskutečnit. (Blaise Pascal)
•	 Květina a knihy jsou pro mnoho lidí právě tak nezbytné 

jako denní chléb. (Honoré de Blcac)
•	 Nemilovat knihy znamená nemilovat moudrost. Nemilo-

vat moudrost však znamená stát se hlupákem. (Jan Amos 
Komenský)

•	 S pomocí knih se mnozí stávají učenými i mimo školy. Bez 
knih nebývá učený nikdo ani ve škole. (Jan Amos Komenský)

•	 Svět je nádherná kniha, ale nemá cenu pro toho, kdo v ní 
neumí číst. (Carlo Goldoni)

•	 Knihy jsou pro lidi tím, čím jsou pro ptáky křídla. (John Ruskin)
•	 Knihy o zdraví čtěte pozorně, mohli byste zemřít na tiskovou 

chybu. (Mark Twain)
•	 Věnuji tuto knihu své drahé ženě a své milé dceři, bez je-

jichž neúnavné pomoci a ochotných rad bych ji byl napsal 
dvakrát dříve. (Pelham Grenville Wodehouse)

•	 Bojte se člověka, který přečetl jen jednu knihu. (Denis Diderot)
•	 Květiny a knihy jsou pro mnoho lidí právě tak nezbytné 

jako denní chléb. (Honoré De Balzac)
•	 Staré dřevo k spálení, stará kniha ke čtení, staré víno k pití, 

starý přítel k vyprávění. (Alfons Aragonský)
•	 Ten, kdo čte, žije s každou další knihou život navíc. Kdo 

nečte, má jen ten svůj. (Oscar Wilde)
•	 Musíme přečíst hodně knih, abychom zjistili, o čem je život, 

a musíme hodně zažít, abychom přišli na to, že buď špatně 
žijeme, nebo jsme četli špatné knihy. (Zdeňka Ortová)

•	 Kniha je nejmocnější zbraní národa. Národ, který si váží 
knih, váží si zároveň své duchovní nezávislosti a neztratí ji, 
dokud bude mít svou literaturu. (Karel Čapek)

•	 Kniha života je plná vykřičníků i otazníků. (Josef Čapek)
•	 Slova knih nás vždy vzruší, důležité však je, aby nás změ-

nila. (Konfucius)
•	 Nakladatel mě požádal, abych napsal knihu o technice 

malby. Napsal jsem ji. Když jsem ji přečetl, naučil jsem se 
malovat. (Salvador Dalí)

•	 Knihy jsou mrtvým materiálem, dokud v nás neožijí. (Jiří Mahen)
•	 Jestliže nemůžeme s potěšením číst knihu zas a znovu, není 

třeba ji číst vůbec. (Voltaire)
•	 S knihami je to jako s lidmi: jen velmi malý počet něco 

znamená a zbytek se ztrácí v množství. (Voltaire)
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